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Rada Miasta Ostrów Mazowiecka 

Rada Miasta  

Protokół nr V/2024 

V Sesja w dniu 1 października 2024 

Obrady rozpoczęto 1 października o godz. 14:00, a zakończono 20:23 tego samego 
dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 21 radnych. 

Obecni: 

1. Małgorzata Bartkiewicz 

2. Roman Betlejewski 

3. Łukasz Chojnowski 

4. Michał Kacprzak 

5. Tomasz Koczara 

6. Bogusław Konrad 

7. Anna Krajewska 

8. Robert Krajewski 

9. Zbigniew Krych 

10. Marek Kukiełka 

11. Jolanta Jadwiga Kwiatkowska 

12. Krzysztof Laska 

13. Marian Malec 

14. Ewa Orzechowska 

15. Waldemar Józef Pałys 

16. Paweł Adrian Pecura 

17. Sebastian Pęksa 

18. Krzysztof Janusz Swaczyna 

19. Rafał Wierzejski 

20. Klaudia Wilczyńska 

21. Edward Zalewski 

Punkt 1 

Otwarcie sesji. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski na podstawie art. 20 ust. 
1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym  (Dz. U. z 2024 poz. 609) 
dokonał otwarcia V sesji Rady Miasta Ostrów Mazowiecka IX Kadencji. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski powitał przybyłych na 
obrady gości. 
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Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski zarządził sprawdzenie 
obecności za pomocą programu eSesja. 

Głosowano w sprawie: Sprawdzenie obecności 

Wyniki głosowania: OBECNY: 21, NIEOBECNY: 0 

Wyniki imienne: 

OBECNY (21) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, 
Michał Kacprzak, Tomasz Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert 
Krajewski, Zbigniew Krych, Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof 
Laska, Marian Malec, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian 
Pecura, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia 
Wilczyńska, Edward Zalewski 

Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski stwierdził, że na stan 21 
Radnych na sesji obecnych jest 21 Radnych, w związku z czym wszystkie uchwały 
podjęte w toku obrad będą prawomocne. 

Punkt 2 

Informacja o porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski poinformował, że na 
podstawie art. 20 ust. 1a Rada Miasta może wprowadzić zmiany do porządku obrad 
bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady. Dodał, że Burmistrz 
Miasta w dniu 25 września br. zwrócił się o wprowadzenie do porządku obrad 
podjęcia uchwały w sprawie podjęcia współpracy z Gminą Ostrów Mazowiecka w 
zakresie realizacji projektu w ramach Polsko-Szwajcarskiego Programu Rozwoju 
Miast. Poinformował, że wpłynęła rezygnacja Radnego p. Waldemara Pałysa  z 
funkcji Wiceprzewodniczącego Rady Miasta oraz Wiceprzewodniczącego Komisji  
Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz Porządku 
Publicznego. Wybór nowego Wiceprzewodniczącego Komisji nastąpi na najbliższym 
posiedzeniu Komisji. Wpłynął również wniosek grupy radnych o odwołanie z funkcji 
Wiceprzewodniczącego Rady Miasta radnej p. Ewy Orzechowskiej. Wniosek spełnia 
warunki art. 19 ust. 4 ustawy o samorządzie gminnym czyli jest podpisany przez co 
najmniej ¼ ustawowego składu Rady. Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz 
Chojnowski zaproponował wprowadzenie do Porządku obrad dzisiejszej sesji  jako 
punktu 3: Zmiany osobowe w zakresie pełnienia funkcji Wiceprzewodniczących Rady 
Miasta: a) podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia rezygnacji z funkcji 
Wiceprzewodniczącego Rady Miasta, b) odwołanie z funkcji Wiceprzewodniczącego 
Rady Miasta, podjęcie uchwały w sprawie odwołania z funkcji 
Wiceprzewodniczącego Rady Miasta; c) wybór Wiceprzewodniczących Rady Miasta, 
podjęcie uchwał w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Miasta. 

Innych wniosków nie było. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski poddał 
pod głosowanie wprowadzenie zmian do porządku obrad 

Głosowano w sprawie: wprowadzenia do porządku obrad punktu: Zmiany 
osobowe w zakresie pełnienia funkcji Wiceprzewodniczących Rady Miasta: a) 
podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia rezygnacji z funkcji 
Wiceprzewodniczącego Rady Miasta, b) odwołanie z funkcji 
Wiceprzewodniczącego Rady Miasta, podjęcie uchwały w sprawie odwołania z 
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funkcji Wiceprzewodniczącego Rady Miasta; c) wybór Wiceprzewodniczących 
Rady Miasta, podjęcie uchwał w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady 
Miasta. 

Wyniki głosowania: ZA: 15, PRZECIW: 6, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 
NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Anna Krajewska, Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga 
Kwiatkowska, Marian Malec, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Sebastian 
Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska 

PRZECIW (6) Bogusław Konrad, Robert Krajewski, Zbigniew Krych, Krzysztof Laska, 
Paweł Adrian Pecura, Edward Zalewski 

Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski poinformował, że punkt 
ten będzie rozpatrywany jako 3, w związku z tym  numeracja kolejnych punktów 
porządku obrad przesunie się o jeden. Następnie poddał pod głosowanie wniosek o 
wprowadzenie do porządku obrad podjęcia uchwały w sprawie podjęcia współpracy z 
Gminą Ostrów Mazowiecka w zakresie realizacji projektu w ramach Polsko-
Szwajcarskiego Programu Rozwoju Miast. 

Głosowano w sprawie: wprowadzenia do porządku obrad podjęcia uchwały w 
sprawie podjęcia współpracy z Gminą Ostrów Mazowiecka w zakresie realizacji 
projektu w ramach Polsko-Szwajcarskiego Programu Rozwoju Miast 

Wyniki głosowania: ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 
NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne 

ZA (21) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, 
Zbigniew Krych, Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, 
Marian Malec, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura, 
Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska, 
Edward Zalewski 

Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski zaproponował, aby 
punkt był rozpatrywany jako punkt 12. W związku z tym numeracja kolejnych 
punktów zostanie przesunięta o jeden. 

Punkt 3 

Zmiany osobowe w zakresie pełnienia funkcji Wiceprzewodniczących Rady 
Miasta: a) podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia rezygnacji z funkcji 
Wiceprzewodniczącego Rady Miasta, b) odwołanie z funkcji 
Wiceprzewodniczącego Rady Miasta, podjęcie uchwały w sprawie odwołania z 
funkcji Wiceprzewodniczącego Rady Miasta; c) wybór Wiceprzewodniczących 
Rady Miasta, podjęcie uchwał w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady 
Miasta 

Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski poinformował, że 
Wiceprzewodniczący Rady Miasta p. Waldemar Pałys złożył rezygnację niezbędne 
jest więc podjęcie uchwały  o przyjęciu rezygnacji  z funkcji Wiceprzewodniczącego 
Rady Miasta. 
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Brak głosów w dyskusji. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski poddał 
pod głosowanie projekt uchwały. 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia rezygnacji z 
funkcji Wiceprzewodniczącego Rady Miasta. 

Wyniki głosowania: ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, 
NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (19) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, 
Zbigniew Krych, Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Marian Malec, Ewa 
Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura, Sebastian Pęksa, 
Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) Krzysztof Laska, Edward Zalewski 

Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski poinformował, iż 
zgodnie z art. 19 ustęp 1 ustawy o samorządzie gminnym Rada w głosowaniu tajnym 
dokonuje wyboru i odwołania Wiceprzewodniczących. Wiceprzewodniczących  
wybiera się bezwzględną większością głosów w obecności co najmniej połowy 
ustawowego składu Rady. Statut Miasta dopuszcza przeprowadzenie głosowania 
tajnego metodą tradycyjną z wykorzystaniem kart do głosowania. Do 
przeprowadzenia tajnych głosowań Przewodniczący Rady Miasta zaproponował 
Komisję Skrutacyjną w składzie powołanym na I sesji tj.: Radny p. Roman 
Betlejewski, Radny p. Sebastian Pęksa i Radny p. Robert Krajewski jako 
Przewodniczący Komisji. Przewodniczący powiedział, że nie mogą to być potencjalni 
kandydaci na funkcje przewodniczącego bądź Wiceprzewodniczących  rady. W 
przypadku braku sprzeciwu uznaje się, że Rada Miasta propozycję przyjęta. 

Radny p. Krzysztof Laska zapytał jakie jest uzasadnienie do wniosku w 
sprawie odwołania Wiceprzewodniczącej p. Ewy Orzechowskiej. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski poinformował, że do 
wniosku w sprawie odwołania Wiceprzewodniczących nie jest konieczne dołączenie 
uzasadnienia. Wniosek spełnia warunki art. 19 ust. 4 ustawy o samorządzie gminnym 
czyli jest podpisany przez co najmniej ¼ ustawowego składu Rady. 

Radny p. Waldemar Józef Pałys zapytał o datę złożenia wniosku 
dotyczącego odwołania. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski powiedział, że jest to 1 
października 2024 r. 

Innych głosów w dyskusji nie było. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski poinformował, że 
sprzeciwu nie zgłoszono i głosowania tajne przeprowadzi Komisja Skrutacyjna w 
składzie radni: Robert Krajewski przewodniczący i członkowie: Roman Betlejewski i 
Sebastian Pęksa. 

Przerwa. 

Wznowienie obrad. 
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Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski poinformował, iż 
zgodnie z art. 19 ustęp 4 ustawy o samorządzie gminnym odwołanie 
wiceprzewodniczącego rady następuje na wniosek co najmniej ¼ ustawowego 
składu rady gminy w trybie określonym w art. 19 ust. 1 czyli w głosowaniu tajnym. 
Wiceprzewodniczącego odwołuje się bezwzględną większością głosów w obecności 
co najmniej połowy ustawowego składu Rady 

Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski dodał, że zgodnie z 
wnioskiem Rada Miasta głosuje za odwołaniem Wiceprzewodniczącego Rady Miasta 
p. Ewy Orzechowskiej. Głos ważny za odwołaniem to postawienie krzyżyka w kratce 
przy nazwisku Wiceprzewodniczącego, odwołanie nastąpi jeśli za odwołaniem, 
Wiceprzewodniczącego oddanych będzie bezwzględna większość głosów w 
obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady. 

Radny p. Paweł Pecura zwrócił się z prośbą o odczytanie pełnego wniosku w 
sprawie odwołania Wiceprzewodniczącej Rady Miasta p. Ewy Orzechowskiej wraz z 
podpisami. 

Wniosek dołączony do protokołu. 

Brak uwag do proponowanego sposobu głosowania. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że nie zgłoszono 
uwag do proponowanego sposobu głosowania. 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej p. Robert Krajewski poinformował, że 
przygotowanych zostało 21 kart do głosowania. Głos ważny za odwołaniem to 
postawienie krzyżyka w kratce przy nazwisku Wiceprzewodniczącego, odwołanie 
nastąpi jeśli za odwołaniem, Wiceprzewodniczącego oddanych będzie bezwzględna 
większość głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski powiedział, że dla 
zachowania tajności głosowania można skorzystać z pokoju radnego jako miejsca  
spełniającego warunki tajności. 

Radny p. Krzysztof Laska powiedział, że jego zdaniem karty do głosowania 
zostały przygotowane błędnie. Powinny zawierać możliwość zagłosowania: „Za”, 
„Przeciw”, „Wstrzymuje się”. 

Radna p. Jolanta Kwiatkowska zwróciła uwagę, że również podczas 
wyborów Przewodniczącego Rady Miasta w poprzedniej kadencji karty do 
głosowania były przygotowane w taki sposób. Poinformowała, że pisała w tej sprawie 
odwołanie do Wojewody, który nie miał zastrzeżeń do wzoru kart użytych podczas 
głosowania. Dodatkowo powołał się na orzecznictwo Sądu Administracyjnego. 

Radny Waldemar Józef Pałys powiedział, że w przygotowanych kartach 
głosujący nie ma możliwości wyboru. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski poinformował, że karty 
do głosownia zostaną zmienione. 

Przerwa. 

Wznowienie obrad. 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej p. Robert Krajewski poinformował, że 
karty do głosowania zostały zmienione. Jest możliwość oddania głosu „Za”, 
„Przeciw”, „Wstrzymuje się”. 
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Akt tajnego głosowania. 

Przerwa. 

Wznowienie obrad. 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej p. Robert Krajewski odczytał Protokół 
w sprawie odwołania Wiceprzewodniczącego Rady Miasta Ostrów Mazowiecka p. 
Ewy Orzechowskiej. W głosowaniu tajnym udział wzięło 21 radnych na stan 21 
radnych. Wyniki głosowania: 13 głosów „za”, 8 głosów „przeciw”, 0 głosów 
„wstrzymujących się”. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski poinformował, że w 
głosowaniu tajnym Rada Miasta odwołała z funkcji Wiceprzewodniczącego Rady 
Miasta p. Ewę Orzechowską. W związku z powyższym Rada Miasta Ostrów 
Mazowiecka podjęła uchwałę w sprawie odwołania Wiceprzewodniczącego Rady 
Miasta Ostrów Mazowiecka. Przewodniczący Rady Miasta podziękował za 
współpracę na rzecz dobra miasta. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski powiedział, iż zgodnie z 
art. 19 ustęp 1 ustawy o samorządzie gminnym Rada w głosowaniu tajnym dokona 
wyboru Wiceprzewodniczących Rady Miasta. Wiceprzewodniczących wybiera się 
bezwzględną większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego 
składu Rady. Zgodnie ze Statutem Miasta Rada wybierać będzie dwóch 
Wiceprzewodniczących. Zwrócił się z prośbą o zgłaszanie kandydatów na 
Wiceprzewodniczących Rady Miasta, a zgłaszane osoby proszę o potwierdzenie 
wyrażenia zgody na kandydowanie. 

Radna p. Jolanta Kwiatkowska w imieniu Klubu „Niezależni Razem” zgłosiła 
dwie kandydatur: Radnego p. Michała Kacprzaka i Radnej p. Anny Krajewskiej. 

Radny p. Michał Kacprzak wyraził zgodę na kandydowanie. 

Radna p. Anna Krajewska wyraziła zgodę na kandydowanie. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski stwierdził, że innych propozycji 
nie zgłoszono i zamknął listę kandydatów na funkcję Wiceprzewodniczącego Rady 
Miasta. 

 Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski poinformuję, że głos 
ważny za wyborem to postawienie maksymalnie dwóch znaków X w kratkach przy 
maksymalnie dwóch różnych kandydaturach. Wybranymi zostają kandydaci, którzy 
uzyskają największą bezwzględną większość głosów w obecności co najmniej 
połowy ustawowego składu Rady. 

Brak uwag do proponowanego sposobu głosowania. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski stwierdził, że nie 
zgłoszono uwag do zaproponowanego sposobu głosowania i zarządził przerwę w 
celu przygotowania kart do głosowania przez Komisję Skrutacyjną. 

Przerwa 

Wznowienie obrad. 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej p. Robert Krajewski przedstawił 
informację o sposobie głosowania w wyborach na funkcję Wiceprzewodniczącego 
Rady Miasta. Wybranymi zostają kandydaci, którzy uzyskają największą 
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bezwzględną większość głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu 
Rady. 

Następnie odbył się akt tajnego głosowania nad wyborem Wiceprzewodniczących 
Rady Miasta. 

Przerwa. 

Wznowienie obrad. 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej p. Robert Krajewski odczytał Protokół 
w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Miasta Ostów Mazowiecka. W 
głosowaniu tajnym udział wzięło 21 radnych na stan 21 radnych Na kandydata 
Radnego p. Michała Kacprzaka oddano 13 głosów „Za”, 8 głosów „Przeciw”, 0 
głosów „Wstrzymujących się”. Na kandydatkę Radną p. Annę Krajewską oddano 13 
głosów „Za”, 8 głosów „Przeciw”, 0 głosów „Wstrzymujących się”. W związku z 
powyższym Wiceprzewodniczącymi Rady Miasta zostali wybrani Radny p. Michał 
Kacprzak i Radna p. Anna Krajewska. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski stwierdził, że w 
głosowaniu tajnym Wiceprzewodniczącymi Rady Miasta wybrani zostali Radny p. 
Michał Kacprzak i Radna p. Anna Krajewska. Rada Miasta Ostrów Mazowiecka 
podjęła kolejno odrębne uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady 
Miasta Ostrów Mazowiecka. Przewodniczący Rady Miasta pogratulował nowym 
Wiceprzewodniczącym. 

Radny p. Paweł Pecura pogratulował zawarcia nowej koalicji w Radzie 
Miasta Ostrów Mazowiecka. 

Radna p. Anna Krajewska podziękowała za powierzenie funkcji 
Wiceprzewodniczącej i obdarzenie tak dużym zaufaniem. 

Radny p. Michał Kacprzak podziękował za poparcie swojej kandydatury. 

Punkt 4 

Przyjęcie Protokołów z  III i IV  sesji Rady Miasta. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski poinformował, że 
Protokoły z III i IV sesji Rady Miasta  były przekazane Radnym do wglądu i do dnia 
poprzedzającego sesję nikt nie zgłosił uwag do ich treści, w związku z tym stwierdził, 
że Protokoły zostały przez Radę Miasta przyjęte. 

Punkt 5 

Informacja na temat procesu budowy marki Miasta: Marka Ostrów 
Mazowiecka – prezentacja finałowa 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że p. Artur Gnat 
przedstawiciel firmy MAX VIN JASTROV pracuje nad budową marki miasta i 
zaprezentuje działania zaplanowane na najbliższy rok. 

/Prezentacja w załączeniu do protokołu/ 

Radny p. Bogusław Konrad zapytał w jaki sposób Burmistrz planuje 
wesprzeć lokalnych przedsiębiorców i pozyskać inwestorów zewnętrznych.  

Burmistrz p. Hubert Betlejewski powiedział, że przedsiębiorcy są bardzo 
ważnym filarem rozwoju każdego miasta. Poinformował, że spotkał się z prezesami 
dwóch największych firm działających na terenie Ostrowi Mazowieckiej i zapewnił o 
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swoim wsparciu. Obecnie dużym problemem jest pozyskanie pracowników, dlatego 
miasto musi się rozwijać w celu pozyskania nowych mieszkańców. Dodatkowo 
dochody samorządów mają być uzależnione od ilości mieszkańców co wpłynie na 
wysokość budżetu. 

Radna p. Małgorzata Bartkiewicz powiedziała, że jej zdaniem markę miasta 
budują lokalni przedsiębiorcy. Podkreśliła, że w ostatnich latach nie powstało żadne 
duże przedsiębiorstwo i należy nad tym pracować. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że podstawowym 
problemem jest brak pracowników i na tym należy się skupić. 

Wiceprzewodnicząca p. Anna Krajewska podkreśliła, że budowanie marki 
własnej jest bardzo istotne w rozwoju i promowaniu się na tle innych miasta. Zwróciła 
uwagę na proponowany logotyp miasta przypominający uśmiechu z przymrużonym 
okiem oraz napisem „Więcej z życia” i zaproponowała poruszenie tego tematu na 
Komisjach Rady Miasta. 

Przedstawiciel firmy MAX VON JASTROV p. Artur Gnat powiedział, że każdy 
logotyp można interpretować w dowolny sposób i zawsze istnieje niebezpieczeństwo 
negatywnego obioru. Obecnie proponowany logotyp komunikuje radość i pozytywne 
nastawienie. 

Innych głosów w dyskusji nie było. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski stwierdził, że Rada 
Miasta Ostrów Mazowiecka przyjęła informację. 

Punkt 6 

Informacja o funkcjonowaniu podstawowej opieki zdrowotnej w 2023 r. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski poinformował, że 
Komisje zapoznały się z przedstawionymi  informacjami. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że Rada Miasta 
otrzymała informację o funkcjonowaniu trzech zakładów opieki zdrowotnej 
działających na terenie miasta. Podstawowym problemem są braki kadrowe wśród 
lekarzy. Burmistrz powiedział, że podczas spotkania z okazji 25 -lecia 
Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Zdrowie padła propozycja, aby Miasto 
współfinansowało wynajem mieszkań lub część wynagrodzenia dla nowych lekarzy w 
celu zaproponowania najkorzystniejszych warunków. 

Radna p. Ewa Orzechowska imieniu swoim jaki i Dyrektora Szpitala 
Powiatowego p. Artura Wnuka złożyła najserdeczniejsze życzenia z okazji 
Międzynarodowego Dnia Pracownika Ochrony Zdrowia. 

Burmistrz p. Hubert Betlejewski również dołączył się do życzeń. 

Innych głosów w dyskusji nie było. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski 
stwierdził, że Rada Miasta informację przyjęła. 

Punkt 7 

Sprawozdanie z działalności Spółek, których organem założycielskim jest 
miasto Ostrów Mazowiecka: ZGK w Ostrowi Mazowieckiej Sp. z o.o. i TBS w 
Ostrowi Mazowieckiej Sp. z o.o. za okres 2023 r. 
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Prezes Zakładu Gospodarki Komunalnej p. Mariusz Jasionek przedstawił 
prezentację multimedialną dotyczącą funkcjonowania Zakładu Gospodarki 
Komunalnej w 2023 r. 

/Prezentacja w załączeniu do Protokołu/ 

Prezes Towarzystwa Budownictwa Społecznego p. Mariusz Kwiatkowski 
przedstawił prezentację multimedialną dotyczącą funkcjonowania Towarzystwa 
Budownictwa Społecznego w 2023 r. 

/Prezentacja w załączeniu do Protokołu/ 

Radny p. Paweł Pecura zapytał o plany rozwojowe Towarzystwa 
Budownictwa Społecznego. 

Prezes Towarzystwa Budownictwa Społecznego p. Mariusz Kwiatkowski 
powiedział, że najważniejszym celem spółki jest znalezienie terenów budowlanych i 
tworzenie nowych mieszkań. Niestety obecnie większość nieruchomości należących 
do miasta przeznaczonych pod budowę wielorodzinną ma skomplikowany stan 
prawny. Prezes poinformował, że jest możliwość pozyskania dofinansowania z BGK 
w wysokości 80 %, natomiast najważniejsze jest znalezienie odpowiedniej działki na 
realizację tego zdania. 

Radna p. Jolanta Kwiatkowska zapytała czy Stacja Uzdatniania Wody 
przeszła już wszystkie odbiory i czy wszytko działa jak należy. 

Przeze Zakładu Gospodarki Komunalnej p. Mariusz Jasionek poinformował, 
że pojawiły się problem ze złożami filtrującymi. Obecnie wyniki wody są w normie, ale 
cały czas trwają prace nad ich ulepszeniem.  

Radna p. Jolanta Kwiatkowska zapytała czy to oznacza, że Stacja nie została 
odebrana. 

Prezes Zakładu Gospodarki Komunalnej p. Mariusz Jasionek powiedział, że 
Stacja funkcjonuje, ale trzeba jeszcze poprawić wyniki wody i firma zewnętrzna 
wykonuje to w ramach gwarancji. 

Radny p. Krzysztof Laska zapytał o dochody i koszty osiągnięte z tytułu 
dostarczenia wody oraz odprowadzenia ścieków w 2023 r. na czym spółka straciła 2 
mln 600 tys. zł. Dodał, że cena wody wzrosła o ok. 56%. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że stawka wody jest 
regulowana przez Wody Polskie. Podwyżka spowodowana jest budową nowej Stacji 
Uzdatniania Wody, na którą zaciągnięto kredyt zamiast pozyskać bezzwrotne 
dofinasowanie w wysokości do 87%. Burmistrz podkreślił, że stawek za wodę nie 
reguluje Miasto tylko Wody Polskie na podstawie danych przekazanych przez Zakład 
Gospodarki Komunalnej. 

Radny p. Krzysztof Laska negatywnie ocenił tak duży wzrost cen za 
dostarczenie wody na ternie miasta. Dodał, że jego zdaniem lepiej było rozłożyć 
stopniowe podwyżki cen na lata 2024 – 2026. 

Prezes Zakładu Gospodarki Komunalnej p. Mariusz Jasionek poinformował, 
że ceny wody regulują Wody Polskie na podstawie przekazanych danych i Zakład 
Gospodarki Komunalnej nie ma na to wpływu. Obecnie tak duży wzrost stawek jest 
spowodowany kredytem w wysokości 15 mln. 700 tys. zł na budowę nowej Stacji 
Uzdatniania Wody. 
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Radna p. Małgorzata Bartkiewicz powiedziała, że kiedyś Rada Miasta 
ustalała ceny wody oraz ścieków i było to zdecydowanie korzystniejsze dla 
mieszkańców. Radna zapytała dlaczego spłata kredytu w wysokości 15 mln. zł. 700 
tys. zł. została rozłożona tylko na trzy lata. 

Prezes Zakładu Gospodarki Komunalnej p. Mariusz Jasionek poinformował, 
że cena wody jest wyliczana na podstawie wszystkich kosztów w skład, których 
wchodzą m. in. kredyt na budowę, obsługa, podatki, amortyzacja. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że na budowę Stacji 
Uzdatniania Wody można było pozyskać środki zewnętrzne, a nie złożono nawet 
wniosku. Obecnie w Urzędzie Miasta pracownicy są zobowiązani do sprawdzania 
możliwości pozyskania środków zewnętrznych na realizację każdej inwestycji. 

Radny p. Paweł Pecura powiedział, że na budowę Stacji Uzdatnia Wody 
wzięto pożyczkę preferencyjną z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i 
Gospodarki Wodnej. Z informacji jakie zostały przedstawione Radzie Miasta 
wynikało, że nie ma możliwości pozyskania wsparcia finansowego z zewnątrz. Radny 
zapytał jakie konkretnie dofinansowanie można było pozyskać na realizację tego 
zadania. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że odpowiedź zostanie 
przekazana pisemnie. 

Radna p. Jolanta Jadwiga Kwiatkowska odczytała treść decyzji z dnia 6 
sierpnia 2024 r. wydanej przez Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie 
zatwierdzającej taryfę na zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie 
ścieków na terenie miasta Ostrów Mazowiecka. Radna podkreśliła, że stawki za 
wodę i ścieki regulują Wody Polskie na podstawie przekazanych danych na okres 
trzech lat. 

Radny p. Krzysztof Laska powiedział, że jego zdaniem podwyżki powinny 
być rozłożone równomiernie na okres trzech lat. Radny zapytał na czym Miasto 
ponosi straty na dostarczeniu wody czy odprowadzeniu ścieków. 

Wiceprezes p. Grzegorz Malec poinformował, że poprzednia taryfa została 
zatwierdzona w 2021 roku, natomiast nowa taryfa obowiązująca od 2024 roku musi 
uwzględniać inflację i inne koszty związane z obsługą. 

Radny p. Bogusław Konrad zapytał czy zaciągnięta pożyczka preferencyjna 
na budowę Stacji Uzdatniania Wody  w kwocie ok. 15 mln. zł. jest w jakiś stopniu 
umarzalna. 

Przez Zakładu Gospodarki Komunalnej p. Mariusz Jasionek poinformował, 
istnieje możliwość umorzenia pożyczki na budowę Stacji Uzdatniania Wody do 30 %. 
Prezes podkreślił, że stawki za dostarczenie wody i odprowadzenie ścieków są 
regulowane przez Wody Polskie. 

Radny p. Bogusław Konrad zapytał czy ustalone stawki uwzględniają 
umorzenie 30% z kwoty ok. 15 mln. 700 tys. zł. pożyczki preferencyjnej. Radny 
zaproponował poruszenie tego tematu na Komisji Gospodarki Finansowej. 

Radny p. Sebastian Pęksa powiedział, że temat stawek za wodę był 
wielokrotnie omawiany na Komisjach i dyskusję należy zakończyć. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski stwierdził, że Rada 
Miasta Ostrów Mazowiecka przyjęła informację. 
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Punkt 8 

Informacja o stanie realizacji inwestycji miejskich przyjętych do planu na 2024 
r.  

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że kontynuowany jest 
proces inwestycyjny rozpoczęty w poprzedniej kadencji. Zakończona została budowa 
ul. Płk. Karola Piłata, obecnie trwają prace remontowe na ul. Stefana Batorego i ul. 
Jana Kochanowskiego oraz został ogłoszony przetarg na remont ul. Szkoły 
Podchorążych Piechoty gdzie konieczne jest również odtworzenie chodnika. Budowa 
tężni solankowej została przeniesiona na rok 2025. Burmistrz dodał, że został 
wykonany szereg prac związanych z budową kompleksu szklono- przedszkolnego 
przy ul. Partyzantów. Pojawiły się problemy z przetargiem na wykonanie nowego 
placu zabaw w Ogródku Jordanowskim oraz wykonaniem oświetlenia ulicznego w 
mieście. Burmistrz p. Hubert Betlejewski poinformował, że w mediach 
społecznościowych pojawił się filmik zamieszczony przez Radnego p. Pawła Pecurę 
zawierający dwie informację nieprawdzie dotyczące przyłącza energetycznego do 
nowej szkoły i budowy ścieku do rzeki Grzybówka. 

Radny p. Rafał Wierzejski powiedział, że umowa w sprawie budowy 
przyłącza energetycznego do kompleksu szkolno – przedszkolnego została 
podpisana przez Burmistrza p. Huberta Betlejewskiego 26 maja 2024 r., odbiór 
techniczny nastąpił 20 czerwca 2024 r. dodatkowo konieczne było wykonanie układu 
pomiarowego i podpisanie umowy na dostarczenie energii, która została zawarta 23 
lipca 2024 r. Radny podkreślił, że informowanie opinii publicznej, że prąd został 
podłączony 20 czerwca 2024 r. jest informacją nieprawdziwą. 

Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska poinformowała, że za testowanie całego 
układu energetycznego w kompleksie szkolono – przedszkolnym przez trzy dni został 
wystawiony rachunek w kwocie ok. 30 tys. zł. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski powiedział, że była to kwota ok. 23 
tys. zł. dodatkowo rachunki zdecydowanie wzrosną w chwili podłączenia 
mechanicznej wentylacji. Obiekt jest wspaniały i będzie służył najmłodszym 
mieszkańcom, ale koszty utrzymania będą ogromne. 

Radna p. Małgorzata Bartkiewicz odniosła się do filmu zamieszczonego 
przez Radnego p. Pawła Pecurę i powiedziała, że jej zdaniem obiekt nie miał szans 
zostać otwarty zgodnie z planowanym terminem 1 września 2024 r. Radna 
negatywnie oceniła zamieszczanie nieprawdziwych informacji w mediach 
społecznościowych. Zapytała czy w budżecie na 2024 rok były zabezpieczone środki 
na budowę żłobka. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski podziękował Radnemu p. Rafałowi 
Wierzejskiemu za pomoc w uzyskaniu pozwolenia na budowę przyłącza 
energetycznego. Podkreślił, że robi wszytko aby obiekt został jak najszybciej otwarty. 
W najbliższym czasie planowane jest przeprowadzone odbiorów przez odpowiednie 
służby. 

Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska poinformowała, że budowa żłobka 
planowana jest na rok 2025 i zostało to zapisane w Wieloletniej Prognozie 
Finansowej Miasta. 
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Zastępca Burmistrza p. Jolanta Zadrga powiedziała, że przetarg na budowę 
żłobka został już ogłoszony, będzie to obiekt wykonany metodą modułową co skraca 
czas realizacji przedsięwzięcia do 1 roku. 

Radny p. Sebastian Pęksa zapytał, dlaczego przy remoncie ul. Szkoły 
Podchorążych Piechoty konieczne jest odtworzenie chodnika. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że kiedyś istniał tam 
chodnik usytuowany przy płocie Jednostki Wojskowej i Mazowiecki Urząd 
Wojewódzki nakazuje jego odtworzenie. 

Wiceprezes Zakładu Gospodarki Komunalnej p. Grzegorz Malec przedstawił 
prezentację multimedialną i poinformował, że dopiero w lutym 2024 r. została 
wykonana dokumentacja na budowę kolektora ściekowego, a nie jak informował 
Radny p. Paweł Pecura w 2023 roku. Decyzja zatwierdzająca projekt została wydana 
3 kwietnia 2024 r. Zamówionych zostało tylko 6 studni chłonnych, a projekt 
przewidywał 9, brakujące studnie chłonne zostały zamówione 15 maja 2024 r. 
Dodatkowo zlecone zostało opracowanie operatu wodnoprawnego w celu wykonania 
zrzutu awaryjnego do rzeki Grzybówka, który został złożony 29 sierpnia 2024 r. 
Wymienione zostały również włazy lite na włazy ażurowe w studniach chłonnych. 
Miasto i ZGK wystąpiło do Państwowego Gospodarstwa Wody Polskie z prośbą o 
przeprowadzenie konserwacji rzeki Grzybówka, ponieważ ostatnie odmulenie odbyło 
się w 2022 roku. Wiceprezes ZGK p. Grzegorz Malec poinformował, że część Rady 
Miasta sporządziła pismo osobiście dostarczone przez Radnego p. Pawła Pecurę  do 
Państwowego Gospodarstwa Wody Polskie o przyspieszenie procedury podłączenia 
kolektora ściekowego do rzeki Grzybówka. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski zapytał dlaczego cała 
Rada Miasta nie miała możliwości zapoznania się z pismem skierowanym przez 
radnych do Państwowego Gospodarstwa Wody Polskie. 

Wiceprezes Zakładu Gospodarki Komunalnej p. Grzegorz Malec powiedział, 
że podłączenie kolektora ściekowego i oczyszczenie rzeki Grzybówka nie daje 
gwarancji na całkowite odprowadzenie wody podczas intensywnych opadów. Zakład 
Gospodarki Komunalnej ma przygotowaną koncepcję na budowę dwóch zbiorników 
retencyjnych. Wiceprezes ZGK p. Grzegorz Malec podkreśli, że cała dokumentacja 
może zostać udostępniona Radzie Miasta. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski powiedział, że początkowo 
zaprojektowany kolektor był w systemie zamkniętym. Po pierwszym zalaniu 
kompleksu szkolno – przedszkolnego została przedstawiona propozycja podłączenia 
kolektora do rzeki Grzybówka. Burmistrz zwrócił uwagę, że nie ma gwarancji, że 
zaproponowane rozwiązanie się sprawdzi. Miasto ma ciągły kontakt z Państwowym 
Gospodarstwem Wody Polskie i podejmuje szereg działań w celu przyspieszenia 
procedur. Burmistrz podziękował pracownikowi Urzędu Miasta p. Janowi Pskietowi 
za opracowanie operatu wodnoprawnego. 

Radny p. Paweł Pecura powiedział, że z wiedzy jaką posiada budynki 
użyteczności publicznej są podłączane do sieci energetycznej priorytetowo. Dodał, 
że wykonawca miał określony czas na oddanie obiektu i brak realizacji części zadań 
nie był przyczyną aneksowania umowy. Kolektor odprowadzający wody opadowe 
prawdopodobnie również w przyszłości miał zostać podłączony do rzeki Grzybówka. 
Radny zwrócił uwagę, że zanim powstanie projekt trwają prace koncepcyjne, trzeba 
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wszytko przemyśleć i przeanalizować. Radny podkreślił, że proces inwestycyjny trwał 
i jest kontynuowany w tej kadencji. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski zapytał jakie pismo 
zostało skierowane do Państwowego Gospodarstwa Wody Polskie przez część 
Radnych. 

Radny p. Paweł Pecura powiedział, że podczas przerwy przedstawi kopię 
Przewodniczącemu Rady Miasta. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski powiedział, że Radny p. Paweł 
Pecura wprowadza opinię publiczną w błąd w kwestii procedury wykonania przyłącza 
energetycznego i podłączenie kolektora ściekowego do rzeki Grzybówka. Burmistrz 
zwrócił się z pytaniem do Radnych Klubu PiS ile interpelacji dotyczących budowy 
nowej szkoły złożyli w poprzedniej kadencji. 

Radny p. Paweł Pecura zwrócił się z prośbą do Burmistrza Miasta o nie 
zarzucanie mu kłamstwa. Dodał, że w poprzedniej kadencji był również aktywnym 
radnym i interesował się sprawami miasta wykorzystując inne środki przekazu. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski zapytała Radnego p. Pawła Pecurę 
czy wiedział o tym, że wniosek o wykonanie przyłącza energetycznego do nowej 
szkoły nie został złożony przez poprzedniego Burmistrza i o projekcie kolektora 
bezodpływowego. 

Radny p. Paweł Pecura powiedział, że z informacji jakie posiada kolektor 
miał być podłączony do rzeki Grzybówka. 

Prezes Zakładu Gospodarki Komunalnej p. Mariusz Jasionek powiedział, że 
od początku trwania procesu inwestycyjnego budowy kolektora ściekowego nie było 
przewidziane utworzenie zrzutu awaryjnego do rzeki Grzybówka i istniejąca 
dokumentacja to potwierdza. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski dodał, że żaden z pracownik 
Wydziału Rozwoju Gospodarczego w poprzedniej kadencji nie słyszał o koncepcji 
utworzenia zrzutu awaryjnego do rzeki Grzybowka. Burmistrz negatywnie ocenił 
rozpowszechnianie nieprawdziwych informacji. Poinformował, że jest otwarty na 
każdą formę współpracy na rzecz rozwoju miasta. 

Radny p. Rafał Wierzejski powiedział, że zakład energetyki nie podłącza 
budynków użyteczności publicznej priorytetowo, wszystko odbywa się zgodnie z 
zawartą umową. 

Radna p. Jolanta Kwiatkowska zwróciła uwagę, że w obecnym składzie Rady 
Miasta jest 10 Radnych, którzy uczestniczyli w procesie budowy nowej szkoły od 
początku. Zapytała Radnych z Klubu PiS czy wiedzieli o pierwszym zalaniu szkoły w 
sierpniu 2023 r. Negatywnie oceniła brak informowania o zaistniałym fakcie całej 
Rady Miasta i opinii publicznej. Radna p. Jolanta Kwiatkowska zapytała czy zalanie 
miało bezpośredni wpływ na opóźnienie terminu oddania obiektu do użytku. 

Radny p. Paweł Pecura powiedział, że jego zdaniem od samego początku 
planowane było podłączenie kolektora do rzeki Grzybówka, mimo braku projektu.  

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że na dzień 6 maja 
2024 r. prace budowlane związane z budową kolektora były wykonane w ok. 20-30%. 
Zwrócił uwagę, że budowa kolektora i podłączenie go do rzeki Grzybówka powinny 
nastąpić już po pierwszym zalaniu w sierpniu 2023 r. 
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Wiceprezes Zakładu Gospodarki Komunalnej p. Grzegorz Malec zwrócił 
uwagę, że jeżeli planowane było podłączenie kolektora do rzeki Grzybówka to czemu 
nie sporządzono operatu wodnoprawnego. 

Radny p. Paweł Pecura powiedział, że po zmianie władzy należy realizować 
rozpoczęty proces inwestycyjny. 

Radny p. Krzysztofa Laska powiedział, że poprzedni Burmistrz rozpoczął 
wiele procesów inwestycyjnych w celu modernizacji i rozwoju miasta co wiąże się z 
kosztami i pewnymi problemami. Stacja Uzdatniania Wody i nowy kompleks szkolno 
– przedszkolny ma służyć mieszkańcom i być udogodnieniem. Radny negatywnie 
ocenił budowę żłobka metodą kontenerową. Dodał, że środki na tą inwestycję zostały 
pozyskane przez poprzednią władzę. Radny powiedział, że na osiedlu przy ul. 
Trębickiego zlokalizowany jest również Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji oraz bloki 
mieszkalne i problem zalania przez wody opadowe musiałby zostać rozwiązany. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski zwrócił uwagę, że decydując się na 
budowę nowej szkoły i wydając pozwolenie na budowę bloków należało dostosować 
kanalizację deszczową. Dodał, że żłobek będzie w technologii modułowej i decyzja o 
takiej formie zabudowy została podjęta w poprzedniej kadencji. Burmistrz powiedział, 
że obejmując władze kontynuuje rozpoczęty proces inwestycyjny, ale została 
sporządzona dokumentacja tylko na ok. 10 nowych ulic na terenie miasta. Obecnie 
wykonane zostały projekty na termomodernizację szkół i wraz z Gminą Ostrów 
Mazowiecka utworzony został zespół inwestycyjny. 

Radny p. Tomasz Koczara złożył wniosek formalny o zakończenie dyskusji. 

Radna p. Małgorzata Bartkiewicz powiedziała, że jej zdaniem mieszkańcy 
maja prawo wiedzieć co się dzieje w mieście. 

Głosowano wniosek w sprawie: o zakończenie dyskusji 

Wyniki głosowania: ZA: 13, PRZECIW: 3, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 3, 
NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (13) Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał Kacprzak, Tomasz Koczara, 
Anna Krajewska, Zbigniew Krych, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Marian Malec, 
Waldemar Józef Pałys, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał 
Wierzejski, Edward Zalewski 

PRZECIW (3) Bogusław Konrad, Robert Krajewski, Krzysztof Laska 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) Ewa Orzechowska, Paweł Adrian Pecura 

BRAK GŁOSU (3) Małgorzata Bartkiewicz, Marek Kukiełka, Klaudia Wilczyńska 

Przerwa. 

Wznowienie obrad. 

Punkt 9 

Podjęcie uchwał: a) w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2024 r. b) w 
sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Ostrów Mazowiecka 
na lata 2024-2039,c) w sprawie zmiany uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu 
długoterminowego w 2024 roku. 



16 
 

Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska przedstawiła autopoprawki do uchwał, 
zmniejszenie planowanych dochodów o kwotę 230 tys. zł, zwiększenie planowanych 
wydatków o 2 mln 150 tys. zł. w tym zwiększenie planu wydatków majątkowych ok. 1 
mln 750 tys. zł. Wiele zmian w budżecie związanych jest z realizacją zadania pod 
nazwą budowa szkoły i przedszkola. Wprowadzone zostały również środki z 
wpływów z napojów alkoholowych jest to kwota ok. 76 tys. zł. i 950 tys. zł. na zakup 
nieruchomości po restauracji „Ratuszowa”. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski poinformował, że Komisje 
pozytywnie zaopiniowały projekty uchwał. Wyniki głosowania: 

Komisja Gospodarki Finansowej i Rozwoju Społeczno – Gospodarczego: 

a) 4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 3 głosy „wstrzymujące się”, 
b) głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 3 głosy „wstrzymujące się”, 
c) 4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 3 głosy „wstrzymujące się”. 

Komisja Gospodarki Komunalnej, Infrastruktury Technicznej oraz Ochrony 
Środowiska: 

a) 6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0„wstrzymujących się”, 
b) 6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0„wstrzymujących się”, 
c) 6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0„wstrzymujących się”. 

Komisja Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz 
Porządku Publicznego  

a) 5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 1 głos „wstrzymujący się”, 
b) 5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i  1 głos „wstrzymujący się”, 
c) 4 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 2 głosy „wstrzymujące się”. 

W dyskusji udział wzięli: 

Radny p. Krzysztof Laska zapytał jaka jest koncepcja na zagospodarowanie 
obiektu po restauracji „Ratuszowa”, który Miasto planuje zakupić za kwotę 950 tys. zł. 
i czy zostaną pozyskane na to środki zewnętrzne. Radny złożył wniosek, aby nie 
kupować jeszcze tej nieruchomości i poruszyć temat zagospodarowania obiektu 
podczas prac Komisji.  

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski powiedział, że wielokrotnie 
informował o planach związanych z zagospodarowaniem dwóch obiektów 
„Ratuszowa” i „SDH”. Oba budynki mają zostać przeznaczone pod działalność 
kulturową miasta. Burmistrz zwrócił uwagę, że centrum miasta powinno być 
wizytówką i dlatego należy podjąć konkretne działania w celu ich modernizacji. 
Obecnie miasto nie ma możliwości pozyskania wsparcia zewnętrznego, ponieważ nie 
jest właścicielem całości terenów i nie ma opracowanej dokumentacji projektowej. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski dodał, że podobna sytuacja jest w przypadku 
ciepłowni miejskiej i oczyszczalni ścieków. 

Radny p. Bogusław Konrad powiedział, że temat zakupu obiektu 
„Ratuszowa” został poruszony podczas prac komisji i Radny p. Marian Malec zwrócił 
uwagę czy zakupu należy dokonać w tym roku budżetowym. Radny zapytał czy w 
przyszłości będą ogłaszane konkursy na budowę obiektów kultury ze środków 
zewnętrznych. 
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Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że w większości 
przypadków konkursy są punktowane. Bez projektów i gruntów Miasto ma mniejsze 
szanse na pozyskanie środków zewnętrznych. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski zwrócił uwagę, że zakup 
działki w centrum jest dobrą inwestycją na przyszłość. 

Radny p. Bogusław Konrad zapytał czy po zakupie nieruchomości zlecone 
zostanie wykonanie dokumentacji projektowej na budowę obiektu kultury. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że zostanie wykonana 
koncepcja budowy obiektu i program funkcjonalno-użytkowy. Dodał, że planowane 
jest ogłoszenie konkursów na dofinansowanie obiektów kultury. 

Radny p. Krzysztof Laska powiedział, że jego zdaniem z zakupem 
nieruchomości należy zaczekać do momentu pojawienia się środków zewnętrznych 
przeznaczonych na obiekty kultury. 

Zastępca Burmistrza p. Jolanta Zadroga zwróciła uwagę, że jeżeli obiekt nie 
zostanie teraz zakupiony to w przypadku ogłoszenia konkursu Miasto może nie 
zdążyć z całą procedurą zakupu i opracowaniem niezbędnej dokumentacji. Dodała, 
że w mieście brakuje mieszkań i teren można również wykorzystać na budowę bloku. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski powiedziała, że podstawowym atutem 
zakupu będzie posiadanie przez Miasto działki w centrum. 

Radna p. Małgorzata Bartkiewicz powiedziała, że centrum miasta powinno 
zostać zagospodarowane i popiera koncepcje Burmistrza. 

Radny p. Krzysztof Laska powiedział, że złożył wniosek i należy go 
przegłosować. 

Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska poinformowała, że zgodnie z ustawa o 
finansach publicznych inicjatywa w zakresie zmiany budżetu należy do organu 
wykonawczego. 

Przerwa. 

Wznowienie obrad. 

Radny p. Krzysztof Laska powiedział, że jego zdaniem przed zakupem 
nieruchomości za taką cenę Rada Miasta ma prawo znać konkretne plany i 
koncepcje zagospodarowania tego obiektu. Zwrócił uwagę, że trzeba liczyć się z 
kosztami modernizacji i kosztami utrzymania. 

Innych głosów w dyskusji nie było. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski poddał 
pod głosowanie projekty uchwał. 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie zmiany uchwały 
budżetowej na 2024 r. z autopoprawką  

Wyniki głosowania: ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 5, BRAK GŁOSU: 0, 
NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Anna Krajewska, Zbigniew Krych, Marek Kukiełka, 
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Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Marian Malec, Waldemar Józef Pałys, Sebastian 
Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Edward Zalewski 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (5) Bogusław Konrad, Robert Krajewski, Krzysztof Laska, Ewa 
Orzechowska, Paweł Adrian Pecura 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej 
Prognozy Finansowej Miasta Ostrów Mazowiecka na lata 2024-2039 z 
autopoprawką. 

Wyniki głosowania: ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 5, BRAK GŁOSU: 0, 
NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Anna Krajewska, Zbigniew Krych, Marek Kukiełka, 
Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Marian Malec, Waldemar Józef Pałys, Sebastian 
Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Edward Zalewski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (5) Bogusław Konrad, Robert Krajewski, Krzysztof Laska, Ewa 
Orzechowska, Paweł Adrian Pecura 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie 
zaciągnięcia kredytu długoterminowego w 2024 roku. 

Wyniki głosowania: ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 6, BRAK GŁOSU: 0, 
NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Anna Krajewska, Zbigniew Krych, Marek Kukiełka, 
Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Marian Malec, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz 
Swaczyna, Rafał Wierzejski, Edward Zalewski 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (6) Bogusław Konrad, Robert Krajewski, Krzysztof Laska, Ewa 
Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura 

Punkt 10 

Podjęcie uchwały w sprawie szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania 
ulg w spłacie należności pieniężnych o charakterze cywilnoprawnym 
przypadających Miastu Ostrów Mazowiecka lub jego  jednostkom 
organizacyjnym oraz wskazania organów do tego uprawnionych. 

Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska poinformowała, że podjęcie uchwały 
umożliwi organowi wykonawczemu zastosowanie ulgi w postaci rozłożenia na raty, 
umorzenia czy odroczenia terminu płatności cywilnoprawnych. Obecnie taka uchwała 
funkcjonuje w mieście, ale ma zakres czasowy i koniecznie jest podjęcie nowej. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski poinformował, że 
Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. Wyniki głosowania: 

Komisja Gospodarki Finansowej i Rozwoju Społeczno – Gospodarczego: 

7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”,0 głosów „wstrzymujących się”, 
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Komisja Gospodarki Komunalnej, Infrastruktury Technicznej oraz Ochrony 
Środowiska: 

6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, 

Komisja Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz 
Porządku Publicznego: 

6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 

Brak głosów w dyskusji. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski  
poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie szczegółowych zasad, 
sposobu i trybu udzielania ulg w spłacie należności pieniężnych o charakterze 
cywilnoprawnym przypadających Miastu Ostrów Mazowiecka lub jego 
jednostkom organizacyjnym oraz wskazania organów do tego uprawnionych. 

Wyniki głosowania:  

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (19) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, 
Zbigniew Krych, Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, 
Marian Malec, Ewa Orzechowska, Paweł Adrian Pecura, Sebastian Pęksa, Krzysztof 
Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Edward Zalewski 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) Waldemar Józef Pałys 

Punkt 11 

Podjęcie uchwały  w sprawie przyjęcia przedsięwzięcia do realizacji oraz 
złożenia wniosku aplikacyjnego przez Miasto Ostrów Mazowiecka w ramach 
Krajowego Planu Odbudowy i Zwiększenia Odporności. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski wyjaśnił, że podjęcie uchwały 
umożliwi aplikowanie o środki z Krajowego Planu Odbudowy. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski poinformował, że 
Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. Wyniki głosowania: 

Komisja Gospodarki Finansowej i Rozwoju Społeczno – Gospodarczego: 

7 głosów „za”,0 głosów „przeciw”,0 głosów „wstrzymujących się”, 

Komisja Gospodarki Komunalnej, Infrastruktury Technicznej oraz Ochrony 
Środowiska: 

6 głosów „za”,0 głosów „przeciw”,0 głosów „wstrzymujących się”, 

Komisja Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz 
Porządku Publicznego: 

6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 

Brak głosów w dyskusji. 
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W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski poddał 
pod głosowanie projekt uchwały. 

Głosowano w sprawie podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia przedsięwzięcia 
do realizacji oraz złożenia wniosku aplikacyjnego przez Miasto Ostrów 
Mazowiecka w ramach Krajowego Planu Odbudowy i Zwiększenia Odporności 
wraz z autopoprawką. 

Wyniki głosowania: ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 
NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (20) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, 
Zbigniew Krych, Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, 
Marian Malec, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura, 
Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Edward Zalewski 

NIEOBECNI (1) Klaudia Wilczyńska 

Punkt 12 

Podjęcie uchwały w sprawie podjęcia współpracy z Gminą Ostrów Mazowiecka 
w zakresie realizacji projektu w ramach Polsko-Szwajcarskiego Programu 
Rozwoju Miast. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że podjęcie uchwały 
umożliwi współpracę z Gminą Ostrów Mazowiecka w zakresie projektu Polsko – 
Szwajcarskiego Programu Rozwoju Miast w celu pozyskania środków na rozwój obu 
samorządów. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski poinformował, że 
Komisja Gospodarki Finansowej i Rozwoju Społeczno – Gospodarczego pozytywnie 
zaopiniowała projekt uchwały. Wyniki głosowania: 

7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 

Brak głosów w dyskusji. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski poddał 
pod głosowanie projekt uchwały. 

Głosowano w sprawie podjęcia uchwały w sprawie podjęcia współpracy z 
Gminą Ostrów Mazowiecka w zakresie realizacji projektu w ramach Polsko-
Szwajcarskiego Programu Rozwoju Miast 

Wyniki głosowania:  

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (20) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, 
Zbigniew Krych, Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, 
Marian Malec, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura, 
Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Edward Zalewski 

NIEOBECNI (1) Klaudia Wilczyńska 
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Punkt 13 

Podjęcie uchwał: a) w sprawie uchwalenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego dla miasta Ostrów Mazowiecka etap II- 
OBSZAR B, b) w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego dla miasta Ostrów Mazowiecka etap dziewiąty- OBSZAR I, c) w 
sprawie wyrażenia opinii dla pozbawienia charakteru ochronnego lasu 
niestanowiącego własności Skarbu Państwa położonego na terenie miasta 
Ostrów Mazowiecka obręb 0001. 

Projektant p. Grzegorz Malinowski przedstawił za pomocą prezentacji 
multimedialnej część miejscowego planu zagospodarowania etap II obszar B. Tereny 
dopuszczą budowę usługową oraz tereny mieszkaniowe z dopuszczeniem usług 
nieuciążliwych. Tereny kolejowe są wyłączone z opracowywania miejscowe planu. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski poinformował, że 
Komisja Planowania Przestrzennego, Budownictwa i Gospodarki Gruntami 
pozytywnie zaopiniowała wszystkie projekty uchwał. Wyniki głosowania: 

a) 7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, 
b) 7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, 
c) 7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 

Brak głosów w dyskusji. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski poddał 
pod głosowanie kolejne projekty uchwał. 

Głosowano w sprawie podjęcia uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego dla miasta Ostrów Mazowiecka etap 
II- OBSZAR B. 

Wyniki głosowania: ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 
NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (20) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, 
Zbigniew Krych, Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, 
Marian Malec, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura, 
Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Edward Zalewski 

NIEOBECNI (1) Klaudia Wilczyńska 

Głosowano w sprawie podjęcia uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego dla miasta Ostrów Mazowiecka etap 
dziewiąty- OBSZAR I 

Wyniki głosowania: ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 
NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (20) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, 
Zbigniew Krych, Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, 
Marian Malec, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura, 
Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Edward Zalewski 
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NIEOBECNI (1) Klaudia Wilczyńska 

Głosowano w sprawie podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia opinii dla 
pozbawienia charakteru ochronnego lasu niestanowiącego własności Skarbu 
Państwa położonego na terenie miasta Ostrów Mazowiecka obręb 0001 

Wyniki głosowania: ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 
NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (20) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, 
Zbigniew Krych, Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, 
Marian Malec, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura, 
Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Edward Zalewski 

NIEOBECNI (1) Klaudia Wilczyńska 

Punkt 14 

Podjęcie uchwał: a) w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej położonej 
na terenie  miasta Ostrów Mazowiecka – Miętowa, b) w sprawie nadania nazwy 
drodze wewnętrznej położonej na terenie  miasta Ostrów Mazowiecka – 
Przyleśna, c) w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej położonej na 
terenie  miasta Ostrów Mazowiecka – Szafirowa. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski Komisja Planowania 
Przestrzennego, Budownictwa i Gospodarki Gruntami pozytywnie zaopiniowała 
wszystkie projekty uchwał. Wyniki głosowania: 

a) 6 głosów „za”,1 głos „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, 
b) 7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” 
c) 7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” 

Radna p. Anna Krajewska powiedziała, że mieszkańcy ul. Szafirowej 
zwracają się z prośba o udrożnienie jezdni. 

Innych głosów w dyskusji nie było. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski poddał 
pod głosowanie kolejno projekty uchwał. 

Głosowano w sprawie podjęcia uchwały w sprawie nadania nazwy drodze 
wewnętrznej położonej na terenie miasta Ostrów Mazowiecka – Miętowa. 

Wyniki głosowania: ZA: 19, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 
NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (19) Małgorzata Bartkiewicz, Łukasz Chojnowski, Michał Kacprzak, Tomasz 
Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, Zbigniew Krych, 
Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Marian Malec, Ewa 
Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura, Sebastian Pęksa, 
Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Edward Zalewski 

PRZECIW (1) Roman Betlejewski 

NIEOBECNI (1) Klaudia Wilczyńska 
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Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie nadania nazwy drodze 
wewnętrznej położonej na terenie miasta Ostrów Mazowiecka – Przyleśna 

Wyniki głosowania: ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 
NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (20) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, 
Zbigniew Krych, Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, 
Marian Malec, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura, 
Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Edward Zalewski 

NIEOBECNI (1) Klaudia Wilczyńska 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie nadania nazwy drodze 
wewnętrznej położonej na terenie miasta Ostrów Mazowiecka – Szafirowa 

Wyniki głosowania: ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 
NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (20) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, 
Zbigniew Krych, Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, 
Marian Malec, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura, 
Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Edward Zalewski 

NIEOBECNI (1) Klaudia Wilczyńska 

Punkt 15 

Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr III/18/2024 Rady Miasta Ostrów 
Mazowiecka z dnia 26 czerwca 2024 r. w sprawie określenia szczegółowego 
sposobu konsultowania z radami działalności pożytku publicznego lub 
organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 
ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie projektów aktów 
prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych 
organizacji. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski poinformował, że 
Komisja Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz 
Porządku Publicznego pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Wyniki głosowania: 

6 głosów „za”,0 głosów „przeciw” i 0 głosów „wstrzymujących się”. 

Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska poinformowała, że zmiana uchwały 
polega na dostosowaniu się do uwag nadzoru prawa miejscowego. 

Brak głosów w dyskusji. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski poddał 
pod głosowanie projekt uchwały. 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę Nr III/18/2024 
Rady Miasta Ostrów Mazowiecka z dnia 26 czerwca 2024 r. w sprawie 
określenia szczegółowego sposobu konsultowania z radami działalności 
pożytku publicznego lub organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami 
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wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o 
wolontariacie projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących 
działalności statutowej tych organizacji. 

Wyniki głosowania: ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 1, 
NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (18) Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał Kacprzak, Tomasz Koczara, 
Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, Zbigniew Krych, Marek 
Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Marian Malec, Ewa 
Orzechowska, Paweł Adrian Pecura, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, 
Rafał Wierzejski, Edward Zalewski 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) Waldemar Józef Pałys 

BRAK GŁOSU (1) Małgorzata Bartkiewicz 

NIEOBECNI (1) Klaudia Wilczyńska 

Punkt 16 

Podjęcie Uchwał: a) w sprawie uchwalenia Regulaminu udzielania pomocy 
materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie 
miasta Ostrów Mazowiecka, b) w sprawie określenia szczegółowych warunków 
przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi 
opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z 
zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub 
całkowitego zwolnienia z opłat oraz trybu ich pobierania, a także określenia 
szczegółowych warunków przyznawania usług sąsiedzkich, wymiaru i zakresu 
usług sąsiedzkich oraz sposobu rozliczania wykonywania takich usług, c) w 
sprawie przyjęcia „Oceny zasobów pomocy społecznej w mieście Ostrów 
Mazowiecka za 2023 rok.” 

Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski poinformował, że 
Komisja Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz 
Porządku Publicznego pozytywnie zaopiniowała wszystkie projekty uchwał. Wyniki 
głosowania: 

a) 6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 0 głosów „wstrzymujących się”, 
b) 6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 0 głosów „wstrzymujących się”, 
c) 6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 0 głosów „wstrzymujących się”, 

Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej p. Barbara Szrejber 
powiedziała, że pierwsza uchwała dotycząca Regulaminu musiała zostać zmieniona 
w celu doprecyzowania przepisów. W kolejnej uchwale w sprawie świadczenia usług 
sąsiedzkich zmieniono zapis o zakresie, wymiarze i sposobie rozliczania usług oraz 
dodano zapis o osobach mogących ubiegać się o to świadczenie. Ostania uchwała 
przedstawia działania Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w mieście w roku 
2023. 

Brak głosów w dyskusji. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski poddał 
pod głosowanie kolejne projekty uchwał. 
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Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu 
udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów 
zamieszkałych na terenie miasta Ostrów Mazowiecka. 

Wyniki głosowania: ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 
NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (19)Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał Kacprzak, Tomasz Koczara, 
Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, Zbigniew Krych, Marek 
Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Marian Malec, Ewa 
Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura, Sebastian Pęksa, 
Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Edward Zalewski 

NIEOBECNI (2) Małgorzata Bartkiewicz, Klaudia Wilczyńska 

Głosowano w sprawie podjęcia uchwały w sprawie określenia szczegółowych 
warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne 
usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla 
osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków 
częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat oraz trybu ich pobierania, a 
także określenia szczegółowych warunków przyznawania usług sąsiedzkich, 
wymiaru i zakresu usług sąsiedzkich oraz sposobu rozliczania wykonywania 
takich usług. 

Wyniki głosowania: ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 
NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (19) Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał Kacprzak, Tomasz Koczara, 
Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, Zbigniew Krych, Marek 
Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Marian Malec, Ewa 
Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura, Sebastian Pęksa, 
Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Edward Zalewski 

NIEOBECNI (2) Małgorzata Bartkiewicz, Klaudia Wilczyńska 

Głosowano w sprawie podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia „Oceny zasobów 
pomocy społecznej w mieście Ostrów Mazowiecka za 2023 rok”. 

Wyniki głosowania: ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 
NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (19) Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał Kacprzak, Tomasz Koczara, 
Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, Zbigniew Krych, Marek 
Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Marian Malec, Ewa 
Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura, Sebastian Pęksa, 
Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Edward Zalewski 

NIEOBECNI (2) Małgorzata Bartkiewicz, Klaudia Wilczyńska 

Punkt 17 

Informacja o funkcjonowaniu pomocy społecznej w 2023 r. 
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Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej p. Barbara Szrejber za 
pomocą prezentacji multimedialnej przestawiła działania charytatywne MOPS podjęte 
w 2023 roku. 

/Prezentacja dołączona do protokołu/ 

Wiceprzewodnicząca p. Anna Krajewska powiedziała, że Miejski Ośrodek 
Pomocy Społecznej jest prężnie działającą instytucją i podziękowała za tak wiele 
inicjatyw organizowanych na rzecz najbardziej potrzebujących mieszkańców miasta. 

Radna p. Ewa Orzechowska podziękowała wszystkim pracownikom 
Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej za wspaniałą prace wymagającą oddania i 
poświęcenia. Zwróciła się z pytaniem o ile powinna być zwiększona opieka 
wytchnienia. 

Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej p. Barbara Szrejber 
powiedziała, że działania w kierunku zwiększenia pomocy są cały czas 
podejmowane. Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej będzie realizował wspólny 
projekt z Mazowieckim Centrum Polityki Społecznej udzielając pomocy osobom 
starszym. Dodatkowo ma zostać wprowadzona teleopieka. Dyrektor Miejskiego 
Ośrodka Pomocy Społecznej p. Barbara Szrejber zaprosiła wszystkich do udziału w 
spotkaniach Klubu Seniora. 

Kierownik Środowiskowego Domu Samopomocy p. Katarzyna Kolasińska 
zaprezentowała działania zrealizowane w 2023 r. przez ŚDS za pomocą prezentacji 
multimedialnej. Podziękowała Burmistrzowi Miasta i Radzie Miasta za dobrą 
współpracę. 

 /Prezentacja dołączona do protokołu/ 

Wiceprzewodnicząca p. Anna Krajewska zwróciła uwagę, jak ważną 
instytucją jest Środowiskowy Dom Samopomocy dla osób wykluczonych społecznie z 
powodu niepełnosprawności. Podkreśliła, że kilka lat wcześniej nie było tak dużego 
wsparcia i wiele z tych osób nie miało możliwości się integrować. 
Wiceprzewodnicząca p. Anna Krajewska podziękowała pracownikom ŚDS. 

Radna p. Ewa Orzechowska powiedziała, że Środowiskowy Dom 
Samopomocy oferuje bardzo dużo form wsparcia dla swoich podopiecznych za co 
należą się ogromne podziękowania i słowa uznania dla pracowników. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski przekazała pozdrowienia dla 
podopiecznych Środowiskowego Domu Samopomocy. 

Kierownik Miejskiej Świetlicy Socjoterapeutycznej p. Piotr Szymalski za 
pomocą prezentacji multimedialnej zaprezentował działania i formy wsparcia dla 
podopiecznych Miejskiej Świetlicy Socjoterapeutycznej. 

/Prezentacja dołączona do protokołu/ 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski zaprosił podopiecznych Miejskiej 
Świetlicy Socjoterapeutycznej do zwiedzania Urzędu Miasta i gabinetu Burmistrza. 

Prezes Ostrowskiej Spółdzielni Socjalnej p. Rafał Czarnecki przedstawił za 
pomocą prezentacji funkcjonowanie Ostrowskiej Spółdzielni Socjalnej. Podziękował 
wszystkim pracownikom za sumienne wykonywanie obowiązków. 

/Prezentacja dołączona do protokołu/ 
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Zastępca Burmistrza p. Jolanta Zadroga powiedziała, że funkcjonowanie 
przytuliska dla porzuconych zwierząt to wspaniała forma pomocy i dzięki Ostrowskiej 
Spółdzielni Socjalnej i Straży Miejskiej taka działalność może być prowadzona. Wiele 
zwierząt dzięki takim działaniom zostało adoptowanych na czym miasto 
zaoszczędziło środki. 

Wiceprzewodnicząca p. Anna Krajewska zapytała czy po przeniesieniu 
siedziby Ostrowskiej Spółdzielni Socjalnej na ul. Lubiejewską przytulisko również 
zostanie przeniesione i czy zostanie zapewnione schronienie dla kotów 
wolnożyjących. 

Prezes Ostrowskiej Spółdzielni Socjalnej p. Rafał Czarnecki powiedział, że 
decyzja o przeniesieniu przytuliska nie została jeszcze podjęta i będą w tej sprawie 
prowadzone rozmowy w celu wypracowania wspólnych wniosków. 

Radna p. Ewa Orzechowska powiedziała, że dzięki pracownikom Ostrowskiej 
Spółdzielni Socjalnej miasto jest zadbane. 

Zastępca Burmistrza p. Jolanta Zadroga poinformowała, że Miasto planuje 
zakupić woliery w celu zabezpieczenia kotów wolnożyjących. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski stwierdził, że Rada 
Miasta Sprawozdania przyjęła. 

Punkt 18 

Wolne wnioski 

Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski w imieniu mieszkańców 
ul. Kolarskiej zwrócił się do Burmistrza z prośbą o ustawienie znaku zakazu 
parkowania po prawej stronie od ul. Widnichowskiej do ul. Sportowej. 

Radny p. Paweł Pecura zapytał czy zostanie wykonany zjazd z kostki 
brukowej na ul. Malinową w pasie drogi gminnej. 

Zastępca Burmistrza p. Jolanta Zadroga poinformowała, że istnieje tam 
zjazd, a Miasto obecnie nie dysponuje wolnymi środkami na budowę zjazdu z kostki. 

Radny p. Paweł Pecura zapytał czy Miasto złożyło jakieś wnioski o 
dofinansowanie budowy dróg miejskich. 

Zastępca Burmistrza p. Jolanta Zadroga powiedziała, że został złożony 
wniosek o dofinansowanie budowy ul. Piaskowej. 

Radny p. Paweł Pecura zwrócił uwagę na zamieszczone informacje 
dotyczące przeprowadzenia audytów w Miejskim Domu Kultury, Miejskiej Bibliotece 
Publicznej i Miejskim Ośrodku Sportu i Rekreacji. Zapytał czy zostanie 
przeprowadzony audyt wewnętrzny czy zewnętrzny. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że zostaną 
przeprowadzone audyty zewnętrzne. 

Radny p. Paweł Pecura zwrócił się z prośba o przedstawienie definicji audytu 
zewnętrznego i podstawy prawnej przeprowadzana takiej procedury. 

Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska powiedziała, że audyt wewnętrzny 
reguluje ustawa o finansach publicznych. Audytor wewnętrzny jest zatrudniony w 
Urzędzie Miasta z uwagi na budżet przekraczający 150 mln. zł. Ustawa o finansach 
publicznych obliguje samorządy do racjonalnego, oszczędnego gospodarowania 
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środkami publicznymi i na tej podstawie audyty zewnętrzne zostaną 
przeprowadzone. 

Wiceprzewodniczący p. Michał Kacprzak powiedział, że w 28 września 2024 
r. w mieście odbyły się obchody 100- lecia Klubu Sportowego Ostrovia było to 
fantastyczne wydarzenie, w którym uczestniczyło wielu wybitnych sportowców i 
sympatyków sportu. Wiceprzewodniczący podziękował Burmistrzowi Miasta p. 
Hubertowi Betlejewskiemu i Zastępcy Burmistrza p. Jolancie Zadrodze za 
przychylność i wsparcie w organizacji jubileuszu. 

Radny p. Janusz Krzysztof Swaczyna zaproponował, aby lepiej oznakować 
przystanki na terenie miasta i zrobić bezpłatną komunikację miejską. Zwrócił się z 
prośbą o zwiększenie środków na funkcjonowanie kultury w konkursie dla organizacji 
pozarządowych. Radny p. Krzysztof Swaczyna powiedział, że ul. Bagińska i ul. Bema 
w okresie jesienno- zimowym są bardzo zaniedbane, powstają tak zastoje wody co 
utrudnia funkcjonowanie mieszkańcom. Zaproponował wykonanie wieloletniego 
planu budowy ulic na terenie miasta. Dodał, że w mieście należy położyć większy 
nacisk na kulturę wysoką i Miejski Dom Kultury powinien się tym zająć. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski złożył najserdeczniejsze życzenia dla 
wszystkich członków Klubu Sportowego Ostrovia z okazji jubileuszu. Poinformował, 
że planowane jest pozyskanie środków zewnętrznych na rozpowszechnianie kultury 
wysokiej w mieście. 

Zastępca Burmistrza p. Jolanta Zadroga poinformowała, że obecnie Miasto 
opracowuje wniosek w celu pozyskania środków na zakup elektrycznej komunikacji 
miejskiej, która będzie bezpłatna. Przygotowanie planu budowy i remontu ulic w 
mieście również zostało zlecone pracownikowi Urzędu Miasta. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski dodał, że trzeba również opracować 
plan budowy instalacji przed budową nawierzchni. Podkreślił, że budowa ul. 
Bagińskiej jest priorytetem. 

Wiceprzewodnicząca p. Anna Krajewska zapytała czy Mazowiecki Zarząd 
Dróg Wojewódzkich uzasadnił odnowę usytuowania kilku ławek przy ul. Duboisa. 

Zastępca Burmistrza p. Jolanta Zadroga poinformował, że Mazowiecki 
Zarząd Dróg Wojewódzkich twierdzi, że znacznie zwężony zostanie pas drogowy. 

Radny p. Krzysztof Swaczyna zapytał czy zostaną zwiększone środki na 
funkcjonowanie kultury w rocznym programie współpracy z organizacjami 
pozarządowymi.  

Burmistrz p. Hubert Betlejewski zaproponował przeniesienie dyskusji 
dotyczącej podziału środków na posiedzenie Komisji. 

Punkt 19 

Zakończenie obrad. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski stwierdzam, że 
porządek obrad V sesji Rady Miasta został wyczerpany. Podziękował za aktywny 
udział w obradach sesji, na tym zakończył obrady V sesji Rady Miasta Ostrów 
Mazowiecka. 

Przewodniczący Rady Miasta 

/-/ Łukasz Chojnowski 
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Przygotowała: 

Olga Gumiężna – Pomoc Administracyjna 

Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl. Przebieg sesji zawiera nagranie dostępne na stronie Biuletynu Informacji 
Publicznej Urzędu Miasta Ostrów Mazowiecka: https://www.bip.ostrowmaz.pl/public/?id=205007 


